

Учитель по жизни

Почти двадцать лет Нина Васильевна Брагина является председателем Большеселковской первичной организации общества инвалидов Тоншаевского района. Уважают её односельчане.

Много лет проработала учителем, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, затем директором школы. Послужной список у неё большой. Была и комсомольским вожаком, и председателем месткома, членом районного профкома, и депутатом Увийского сельсовета, депутатом Земского собрания Тоншаевского района. И сегодня принимает активное участие во многих общественных мероприятиях.

Это отличный организатор и просто талантливая натура. Хорошо рисует, поёт (одинадцать лет была солисткой районного ансамбля «Гармошечка-говорюшечка»), пишет стихи (состоит в клубе любителей поэзии «Пегас»).

За многолетний и добросовестный труд в прошлом году была удостоена звания



«Заслуженный ветеран Нижегородской области». От всей души поздравляем Нину Васильевну с праздником 8 Марта! Желаем ей крепкого здоровья, бодрости духа и дальнейших творческих успехов.

Валентина НИКОЛАЕВА

Бессменный председатель

Александра Нифантьевна Бесчастная живёт в деревне Галанино Ковернинского района. Трудовой стаж у неё – 43 года, и всё в сельском хозяйстве.

Начинала она работать с людьми с ограниченными возможностями здоровья когда районной организацией инвалидов руководил Николай Сергеевич Удалов. Было это больше 20 лет назад. И все эти годы она бессменно занимает свой общественный пост.

– Раньше, когда в Каменном работал колхоз, было легче, потому что своих пенсионеров хозяйство всегда имело возможность поддерживать, – говорит Александра Нифантьевна.

Сейчас времена другие, и председателям приходится больше сотрудничать с территориальными отделами.

Конечно, непросто почти в 80 лет заниматься общественными делами, ведь только до Каменного из родного Галанина ей приходится идти пешком полтора километра. Но ещё не



время Александре Нифантьевне сдавать свои полномочия. Как говорится, есть ещё порох в пороховницах. Она и стихи прочитает на празднике, и в соревнованиях, если надо, участие примет. Да и на доброе слово для членов своей первички не поскупились. Знает потому что, как это для них важно. У неё и у самой жизнь повороты делала, всяких скорбей бывало. Стало быть, понимает других. Понимает и старается помочь. Здоровья вам, Александра Нифантьевна, и крепости духа!

Наталья АЛЕКСЕЕВА

Особенная миссия



Ответственное отношение к нуждам людей с ограниченными возможностями здоровья, неравнодушие к человеческой судьбе и всевозможная помощь приходят во многом благодаря людям с добрым сердцем.

Председатель первички Большекрутовского отделения Ковернинской районной организации Раиса Анатольевна Уткина – из числа таких людей. Скромная, спокойная, она притягивает к себе своим теплом и сердечностью, а мягким тембром голоса заряжает людей спо-

койствием и умиротворением. Раиса Анатольевна родилась 13 апреля 1964 года в деревне Суеутиловка Томской области. Сосчитали? В этом году у неё юбилей! Но в 1971 году семья переехала в Ковернинский район и стала жить в деревне Большие Круты. Здесь Раиса окончила школу и получила среднее образование. Вся трудовая деятельность её связана с работой в сельхозпредприятии «Крутовский». Работала дояркой на ферме, помощником повара в колхозной столовой, няней в детском саду.

Почти 20 лет Раиса Анатольевна возглавляет Большекрутовскую первичную организацию ВОИ. Коллектив живет интересной и увлекательной жизнью: различные мероприятия, активный отдых на базе комплексного центра социального обслуживания населения, изготовление различных по-

делок, пение в ансамбле. Вместе с другими односельчанами члены ВОИ принимают участие в составлении летописи своей деревни.

За активную работу Раиса Анатольевна была награждена знаками и многочисленными грамотами, а в 2023 году в честь 35-летия ВОИ удостоена Благодарственным письмом Центрального правления Всероссийского общества инвалидов.

У Раисы Анатольевны большая дружная семья. Вырастили и выучили троих детей. Любит бабушка своих шестерых внуков и они дружно отвечают ей взаимностью. Жизнь каждого человека оценивается по тому, какой след оставляет на земле живущий. «Спасибо за доброе сердце!» – говорят Раисе Анатольевне её односельчане. Они понимают, что не одиноки.

Татьяна ВЛАДИМИРОВА

Невозможное творящие ради жизни

В этот весенний праздник мы чествуем прекрасную половину человечества, наших любимых. Мам, жён, дочерей, сестёр... И, конечно, своих коллег по работе. Говорим им слова любви и признательности за поддержку, заботу и внимание.

Огромное спасибо выражаем за доброту души, за благородный нелёгкий труд и верность профессиональному делу, долгу.

А когда задумываемся над вечным вопросом: так что же самое главное в жизни, понимаем. Наше здоровье. Без него никуда. Всё остальное теряет всякий смысл.

В редакцию приходит уйма писем, в них искренние чувства. Слова благодарности врачам, медсёстрам, нянечкам – всем тем, кто посвятил свою жизнь этой благороднейшей профессии. Огромное спасибо за их великий труд, который по своему величию несравним ни с одним на земле. Медики зачастую сотворяют почти невозможное ради сохранения нашей жизни.

Наша область прям-таки изобилует своими медицинскими учреждениями, ставшими в отечественной медицине школой передового опыта. Гордятся плеядой выдающихся медиков, имена которых на слуху в народе. Нижегородцы

стали первопроходцами в различных сферах развития современной медицины. Очень популярны в сельской местности стали «поезда здоровья». Уже организовано 3,5 тысячи поездов из бригад специалистов-медиков. Проведено 6400 консультаций и почти 20 тысяч исследований. В передвижных диагностических модулях выполнено почти полторы тысячи флюорографий и столько же УЗИ. По итогам исследований выявлено 850 заболеваний. Часть пациентов получили направления на госпитализацию.

На базе Нижегородской областной клинической больницы им. Н.А. Семашко вот уже многие годы действует уникальный центр аутоиммунных заболеваний центральной и периферийной нервной системы, на счету которого много интересных научных разработок в области современной медицины. Опытным коллективом высококлассных врачей и медперсоналом среднего звена руководит заслуженный



врач РФ, кандидат медицинских наук, заведующая 2-м неврологическим отделением Елена Валерьевна Паршина. Амбулаторный приём ведёт к.м.н., доцент этой кафедры Екатерина Андреевна Руина, а курирует центр кафедры неврологии, психиатрии и наркологии профессор Елена Альбертовна Антипенко.

Помимо рассеянного склероза, в центре проводится лечение больных с различными формами энцефалита, миопатии, миастении с применением современных высокоэффективных методов лечения, которые проводят редкие клиники в нашей стране и за рубежом.

Так что, сердечно поздравляем всех наших дорогих медиков с весенним праздником 8-е Марта!

Владимир ДОЛГОВ

На снимке: Елена Валерьевна Паршина

Не время отдыхать



На сегодняшний день Заболотновская первичная организация, входящая в Сокольскую ВОИ, насчитывает 20 участников. А совсем недавно она объединяла всего два – три человека. И это не говорит о том, что инвалидов стало больше. Просто люди становятся более открытыми и активными, что не может не радовать. А руководит организацией вот уже 14 лет Татьяна Дмитриевна Сорокина, отметившая недавно свой 70-летний юбилей.

Свой трудовой путь начала маляром-строителем на комсомольской стройке в городе Набережные Челны, куда была направлена после окончания Родниковского профессионального училища. Однако, заскучав по родным местам, вскоре вернулась домой, в село Рамешки. В течение пятнадцати лет трудилась на молочной ферме деревни Заболотное оператором машинного доения. В дальнейшем наша героиня посвятила себя воспитанию малышек. Работала в детском садике помощником воспитателя.

А в далёком 2001 году Татьяна Дмитриевна получила группу инвалидности. Привыкшей с детства к труду, очень открытой и активной женщине непросто было оказаться без дела. «Бытует мнение, что инвалиды предпочитают сидеть сложа руки дома, занимают пассивную жизненную позицию. Но это не по мне, – рас-

суждает Татьяна Дмитриевна. – С юности активно участвовала в общественной работе – была пионеркой, комсомолкой, членом партии. Входила в состав товарищеского суда, народного контроля, профкома родного совхоза. И, вступив в организацию инвалидов, не смогла сидеть без дела. Захотелось работать с людьми. Может быть, поэтому однажды мне и предложили возглавить первичку».

Конечно, сначала было непросто. И тут Татьяне Дмитриевне помогли советы и рекомендации председателя районного общества инвалидов А.Л. Смирновой, которая в то время занимала этот пост. «Обязательно поддерживаем тех, кто впервые получает инвалидность. Помогаем адаптироваться в этот сложный период и стараемся привлечь в наше общество. Добрый совет, общение не менее важны, чем лекарства и процедуры. Мы при необходимости работаем не только со взрослыми, но и с детьми, точнее, с их родителями, которые являются законными представителями несовершеннолетних. Сейчас деток у нас нет, все взрослые. Поэтому возникающие вопросы они решают при нашем участии самостоятельно» – рассказывает Татьяна Дмитриевна.

Общаясь с этой милой, общительной женщиной, ловишь себя на мысли, что инвалиды – совсем не скучные люди. Татьяна Дмитриевна с любовью отзывается о своих активистах: «Многие женщины нашего общества – рукодельницы, и я не перестаю ими восхищаться. Они такие молодцы! Просто душа радуется». Ну, а как может быть иначе, когда руководитель организации излучает такую энергетику и заряжает ею окружающих? Здоровья и добра Вам, уважаемая Татьяна Дмитриевна. И, с юбилеем!

Наталья ЛЕБЕДЕВА,
корреспондент газеты
«Сельская новь»